	Calcul mental n°………
	La soustraction de nombres naturels
	Nom : ……………………………

	Date : ………/………/………
	
	Prénom : ………………………


1. Relie l’opération à sa réponse.

	14 800 – 2600 =
	14 400 – 2500 =
	1894 – 673 = 
	1891 - 773 =
	6364 – 4231 = 
	6360 – 4640 =

	(
	(
	(
	(
	(
	(

	
	
	
	
	
	

	(
	(
	(
	(
	(
	(

	1221
	2133
	12 200
	1720
	1118
	11 900


2. Calcule rapidement.

	13 – 7 = ...........

70 – 15 = ...........

42 – 37 = ...........

61 – 29 = ...........

55 – 28 = ...........
	600 – 400 = ...........
700 – 30 = ...........
1000 – 80 = ...........
200 – 3 = ...........
1400 – 400 = ...........
	120 – 40 = ...........
910 – 70 = ...........

850 – 80 = ...........

210 – 90 = ...........

1000 – 120 = ...........
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1400 – 700 = ...........

2700 – 900 = ...........

1300 – 600 = ...........

6000 – 700 = ...........

5100 – 300 = ...........
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6789 – 3456 = ...........

9256 – 136 = ...........

14 800 – 3600 = ...........

23 853 – 12 621 = ...........

600 000 – 60 000 = ...........


3. Résous les soustractions suivantes en commençant par celles du bas.

[image: image3.png]


[image: image4.png]



[image: image5.png]


7800 – 4300 = ...........
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2730 – 410 = ...........

1843 – 212 = ...........

6700 – 6200 = ...........

677 – 207 = ...........

342 – 121 = ...........

140 – 120 = ...........

75 – 25 = ...........

4. [image: image7.png]


Résous en utilisant le procédé qui t’es proposé.

[image: image8.png]




Procédé :

1456 – 384

= (1456 – 56) – 328
= 1072
678 – 99 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

546 - 157 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

814 – 368 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

1924 – 682 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

7342 – 476 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................
9234 – 6456 
= ........................................................................................




= ........................................................................................

5. Coche la bonne réponse.

	4978 – 2121 = ...
	( 2657     ( 2757     ( 2857     ( 2957

	987 - ... = 665
	( 312    ( 322    ( 332     ( 342

	63 073 – 2053 = ...
	( 61 020     ( 61 120     ( 61 220     ( 61 320

	3671 – 882 = ...
	( 2489     ( 2589     ( 2689     ( 2789

	6448 - ... = 3268
	( 3150     ( 3160     ( 3170    ( 3180

	5643 – 4093 = ...
	( 1530     ( 1540     ( 1550    ( 1560



6. Résous les soustractions suivantes en commençant par celles du bas.


1078 – 493 = ...........

1200 – 638 = ...........

808 - 683 = ...........

623 – 278 = ...........

500 – 123 = ...........

420 – 49 = ...........

243 – 29 = ...........

129 – 71 = ...........

7. Observe les procédés proposés et choisis celui qui te convient le mieux pour résoudre les opérations suivantes.




636 – 158 = 600 – 122 = 478



   636 – 158 = 700 – 222 = 478 

364 – 195 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

832 – 456
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

2964 – 697 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

3612 – 1474 
= ........................................................................................




= ........................................................................................

8426 – 4512 
= ........................................................................................




= ........................................................................................


8. Résous en utilisant le procédé de ton choix.
345 – 185 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

828 – 259 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

1236 – 172 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

810 – 95 
= ...............................................................................................



= ...............................................................................................

4216 – 2378 
= ........................................................................................




= ........................................................................................

7130 – 1270 
= ........................................................................................




= ........................................................................................

6942 – 3568

= ........................................................................................




= ........................................................................................

9. Invente trois soustractions et résous-les en utilisant le procédé de ton choix.

............... - ...............
= .........................................................................






= .........................................................................

............... - ...............
= .........................................................................






= .........................................................................

............... - ...............
= .........................................................................






= .........................................................................

Escalade facile !





       56     328





1400





Escalade périlleuse !





+ 64





- 36





+ 64





- 36








